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Warszawa, 27 sierpnia 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11555 Poseł Katarzyny Sójki, w sprawie standardów 
dotyczących przejrzystości i bezstronności w funkcjonowaniu administracji publicznej, 
uprzejmie informuję:

W dotychczasowej praktyce Ministerstwa Zdrowia na urząd Ministra Zdrowia oraz do 
pełnienia funkcji Sekretarza Stanu powoływano osoby zatrudnione u innego pracodawcy, 
którym udzielono urlopu bezpłatnego. Przykładem takiego rozwiązania jest powołanie 
Pana Łukasza Szumowskiego na urząd Ministra Zdrowia oraz Pani Józefy Szczurek-Żelazko 
do pełnienia funkcji Sekretarza Stanu w Ministerstwie Zdrowia.

W związku z powołaniem do pełnienia funkcji Podsekretarza Stanu w Ministerstwie 
Zdrowia Pan Jerzy Szafranowicz przedłożył w Ministerstwie Zdrowia zaświadczenie 
potwierdzające jego zatrudnienie w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki 
Zdrowotnej Zespole Szpitali Miejskich w Chorzowie oraz udzielenie urlopu bezpłatnego na 
czas pełnienia powyższej funkcji. 

W czasie pełnienia funkcji Podsekretarz Stanu podejmował decyzje w zakresie dotyczącym 
komórek organizacyjnych Ministerstwa Zdrowia pozostających pod jego nadzorem, a także 
jednostek podległych lub nadzorowanych przez Ministra Zdrowia, zgodnie z zakresem 
czynności określonym przez Ministra Zdrowia w zarządzeniu z dnia 6 sierpnia 2024 r. w 
sprawie zakresu czynności Sekretarza Stanu i Podsekretarzy Stanu oraz Dyrektora 
Generalnego w Ministerstwie Zdrowia (Dz. Urz. Min. Zdrow. poz. 56 oraz z 2025 r. poz. 5).

Organizacja pracy oraz procedury przy podejmowaniu decyzji przygotowywanych przez 
komórki organizacyjne Ministerstwa Zdrowia nadzorowanych przez każdego 
podsekretarza Stanu w Ministerstwie Zdrowia  zapewnia traktowanie podmiotów 
leczniczych w sposób zobiektywizowany, bez bezpośredniego wpływu na ich bieżące 
funkcjonowanie.

Minister Zdrowia uznał, że w przedstawionej sytuacji nie występuje konflikt interesów. 
Ocena ta wynika z obowiązujących przepisów, które dopuszczają możliwość podjęcia 
zatrudnienia podczas urlopu bezpłatnego udzielonego przez innego pracodawcę. 
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O powołaniu Pana Jerzego Szafranowicza na stanowisko Podsekretarza Stanu w 
Ministerstwie Zdrowia, zdecydowały jego wysokie kwalifikacjami oraz interdyscyplinarne 
doświadczenie.

Sposób organizacji zastępstwa na stanowisku dyrektora, na czas pełnienia funkcji 
Podsekretarza Stanu w Ministerstwie Zdrowia, pozostaje we właściwości Miasta Chorzów 
jako podmiotu tworzącego Zespół Szpitali Miejskich w Chorzowie.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Marek Kos
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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